
Circonscription de Poitiers Ouest

PROCES VERBAL DE CONSEIL D'ECOLE

ECOLE / RPI 

NOM
Marcel Pagnol élémentaire

DATE DE LA REUNION

COMMUNE (S) Poitiers
07/11/19

Participant.e.s (préciser A: absent.e Exc pour excusé.e)
Représentants

des parents d'élèves
Éducation nationale Collectivités Autres participants

Mme Baron-Fernandez
M. Alberteau
M. Bourcier
Mme Fitour (exc)

Président
Mr Marck, excusé, remplacé
par Mme Bodet-Clément

-  Enseignant.e.s
- Mme Abdelsadock
- Mme Bodet-Clément

- Mme Charrier

- Mme Coudrain 
Gaillard

- Mme Paquion

- Mme Figuière

Mme Letang (exc)

IEN   Mme Paquet ( Exc)

M. Aimé 

Mme Vacher (exc)

Mme Croizé (IRJS)

DDEN  Mme Veneau ( A )

Ordre du jour 
Vote du règlement intérieur
Point sur les effectifs
Les projets de classe
Point financier
Sécurité
Point sur la fusion des écoles
Questions 

1. Élections, règlement intérieur, effectifs.
 Élections au conseil d'école 

taux de participation 45,7 % Un peu moins que l'an passé ( 51 %)
 Information : les élèves ont également élu leurs délégués. Ils se réunissent une fois par mois pour discuter du 
fonctionnement de l'école et faire des propositions.

Le règlement intérieur. 
Modifications des horaires de l'APC et de la mention « animaux domestiques » au lieu de « chiens ».

Le règlement intérieur est adopté.
Organisation pédagogique de l'année.
129 élèves. Baisse liée à de très nombreux départs de CM2 non compensés par l'arrivée des CP. ( 146 l'an passé )

CP 23 élèves avec deux enseignantes.
CE1 25  
CE2 24 avec deux enseignantes
CM1  18
CM1 CM2 18
CM2 21 Trois élèves inscrits dans les effectifs ci-dessus  ne sont pas encore présents à l'école.



2. Les projets de classe
CP :

 les élèves assisteront au spectacle musical « Cocoro le jour se lève », sur le thème des différences culturelles.
 Visite de « la ferme s'invite »
 piscine prévue en mars
 3 visites à Médiasud au cours de l'année
 Intervention des animateurs sécurité routière de la ville de Poitiers prévue le 20 janvier
 Évaluations nationales CP. La première partie a eu lieu avant Toussaint, la deuxième se déroulera en Janvier.
 Interventions en début d'année sur les « messages clairs » dans le but de former les enfants à la gestion de 

conflits. Les élèves ont appris à identifier et nommer leurs émotions pour pouvoir les exprimer à l'autre lors 
d'un conflit. Cela permet de s'expliquer plus clairement et ainsi de résoudre nombre de désaccords.

 Gros projet théâtre avec Frédérique Anthelme et l'école Pérochon. La classe travaillera toute l'année sur le 
thème des « territoires ». Des interventions régulières de Frédérique Anthelme, metteur en scène, sont 
prévues, financées en partie par une subvention de la DAAC.

CE1 :
 Visite de « la ferme s'invite »
 piscine prévue en mars
 3 visites à Médiasud au cours de l'année
 Intervention des animateurs sécurité routière de la ville de Poitiers prévue le 20 janvier
 les élèves assisteront à un spectacle et à une séance de cinéma
 piscine prévue en mars avec les CP
 Les évaluations nationales CE1 ont été passées en septembre
 Projet « écris-moi la suite » par le biais de l'association ACSEP. Le principe est d'écrire une histoire à trois 

classes. L'une écrit le début puis le fait passer à la classe suivante qui écrit la suite et enfin à la dernière 
classe qui crée la fin. Un animateur plasticien, Saïd Boucenna, interviendra en classe pour aider à 
l'illustration de l'album. Le projet se terminera par une petite cérémonie aux salons de Blossac. Au cours de 
cette journée, les élèves liront à voix haute le texte qu’ils auront écrit. Un exemplaire de l'album sera remis à 
chacun.

CE2
 3 visites à Médiasud au cours de l'année
 Les élèves participent à « école et cinéma » et iront voir trois films dans l'année.
 Dans le cadre des activités proposées par la ville de Poitiers, la classe fait du judo tous les vendredis matin 

jusqu'en décembre, à la Pépinière.
 Les élèves se sont rendu deux fois sur la piste de prévention routière de la porte de Paris. Ils ont appris ou 

révisé les règles de sécurité pour circuler sur la route en tant que cycliste ou piéton. Ils ont passé un test à 
vélo. Comme chaque année, ce test sera à nouveau passé au CM1, et les compétences seront revues.

 Projet en éducation civique

CM1
 3 visites à Médiasud au cours de l'année
 Les élèves se sont rendu sur la piste de prévention routière de la porte de Paris. Ils ont appris ou révisé les 

règles de sécurité pour circuler sur la route en tant que cycliste ou piéton. Ils ont passé un test à vélo.
 Dans le cadre des activité municipalisées, les élèves vont à la piscine et feront prochainement de l'équitation
 Un travail a été commencé sur le thème du « bien vivre ensemble », en lien avec la semaine de la parentalité 

de Cap Sud en novembre. Une enseignante détachée à l'OCCE est venue aider les élèves à mettre en place un
« conseil d'élèves ». C'est une réunion régulière des élèves de la classe menée selon un protocole très précis 
permettant à chacun de s'exprimer et d'être écouté. Ces conseils permettent de discuter du fonctionnement de 
la classe et de mettre en place des projets.

 Les CM1 ont commencé à créer un journal de classe
 Les élèves font partie d'un dispositif « classe orchestre » violon et violoncelle. Les séances ont lieu tous les 

vendredi pendant 1h15 avec trois professeurs d'instrument.
 Projet « un auteur, des auteurs » : les élèves travaillent sur l’œuvre de Laurent Audouin, illustrateur de 

littérature de jeunesse habitant à Poitiers.  L'objectif du projet est d'écrire, illustrer et relier un album entier à 
la manière de Laurent Audouin, qui viendra plusieurs fois en classe et jouera le rôle d'un éditeur pour 
conseiller les enfants.
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CM1/CM2 :
 3 visites à Médiasud au cours de l'année. Les deux premières sont son consacrées à travailler sur l’œuvre 

d'une illustratrice, Alexandra Huard, que les élèves rencontreront.
 Les élèves se sont rendu sur la piste de prévention routière de la porte de Paris. Ils ont appris ou révisé les 

règles de sécurité pour circuler sur la route en tant que cycliste ou piéton. Ils ont passé un test à vélo.
 Dans le cadre des activité municipalisées, les élèves vont à la piscine
 Un travail a été commencé sur le thème du « bien vivre ensemble », en lien avec la semaine de la parentalité 

de Cap Sud en novembre. Une enseignante détachée à l'OCCE est venue aider les élèves à mettre en place un
« conseil d'élèves ». C'est une réunion régulière des élèves de la classe menée selon un protocole très précis 
permettant à chacun de s'exprimer et d'être écouté. Ces conseils permettent de discuter du fonctionnement de 
la classe et de mettre en place des projets.

 Les élèves font partie d'un dispositif « classe orchestre » violon, violoncelle et Ukulélé. Mêmes horaires que 
les CM1. Les CM2 font ukulélé avec Mr Marck et Gilles Le Gat, professeur d'instrument.

 Une visite de l’Hôtel de Ville est prévue au printemps.
 Les élèves assisteront à des séances de cinéma et des spectacles, dont un concert d'une partie de l'orchestre 

Poitou Charentes, à Cap Sud fin novembre.

CM2 : 
 classe orchestre ukulélé chaque vendredi ( spectacle de fin d'année avec les autres classes orchestre de la 

ville )
 Travail autour de la loi et de la justice avec visite du tribunal lors d'une audience.
  inscription à des concours maths nationaux.
 Travail en EPS et géographie autour de la coupe du monde de rugby.

3. Point financier.
L'école, pour ses projets courants, bénéficie d'une aide de la mairie, d'une participation de l' APE dans la mesure de 
ses moyens et de la coopérative scolaire avec les 10 € demandés aux familles en début d'année.
Pour des projets spécifiques ( ex théâtre ), des demandes de subvention spécifiques sont faites à la mairie ou aux 
services de l'état. 
On bénéficie également de gratuités pour les transports au sein de la ville.
Les finances actuelles de la coopérative s'élèvent à environ 2500 € 

4. Sécurité
Les deux exercices ont été réalisés et se sont bien déroulé ( évacuation + alerte intrusion )

5. Point sur la fusion des écoles
Nous avons été informé début juillet 2019 que la mairie souhaitait prendre le temps de réfléchir plus longuement aux 
implications immobilières liées au projet ( liées à la médiathèque et au conservatoire ). Les services de la mairie n'ont 
pas remis en cause le projet,  les travaux de réflexion reprendront au printemps 2020. Nous avons alerté Mme Vallois 
Rouet par un courrier, à propos de nos inquiétudes quant aux travaux nécessaires à faire dans l'école ( WC par 
exemple ) et qui ne seront sans doute pas faits avant la destruction malgré une réelle nécessité. Sans parler de nos 
besoins spécifiques de matériel en lien avec le projet de classe flexible. ( pas de réponse au courrier à ce jour )

6. Questions des parents
Les parents d'élèves souhaiteraient que les enseignants réfléchissent à l'organisation d'une fête d'école en fin d'année. 
Ils indiquent que l'APE est désormais plus dynamique et en demande de tels projets.Ils indiquent également qu'ils 
souhaitent soutenir financièrement les projets des écoles et qu'il ne faut pas hésiter à les solliciter. 

Fait à Poitiers le 12/11/2019 Le 12/11/2019

La présidente du Conseil d’école 

 Mme Bodet Clément

La secrétaire de séance   Mme Paquion
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